



庚子年十二月初三
2021年1月15日
星期五

电子版:www.zjgrb.com
电子邮件:zjxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11723号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

破形式主义之弊 减基层负担之重

——2020年以习近平同志为核心的党中央深化拓展基层减负工作纪实

新华社北京1月14日电 2020年岁末,一份名为《关于持续解决形式主义问题深化拓展基层减负工作情况的报告》,摆在了出席中央政治局民主生活会同志的案头。

这是继2019年之后,中央政治局再次在民主生活会上审议有关基层减负工作情况的报告。

“党中央把解决形式主义、官僚主义突出问题,为基层减负作为作风建设的重点,着力减轻基层负担,精准施策、靶向治疗,打出了组合拳,收到了良好效果。”

务实中肯的评价,彰显出以习近平同志为核心的党中央深化拓展基层减负工作的累累硕果。一年来,一系列部署举措破形式

主义之弊、减基层负担之重,让基层干部日益摆脱形式主义束缚、更加放开干事创业手脚,凝聚起担当作为、攻坚克难的磅礴力量。

关怀备至:以习近平同志为核心的党中央高度重视基层减负工作

作风建设,是党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央管党治党的重要突破口。攻坚航程行至中流,进一步聚焦到由形式主义、官僚主义导致的基层负担重问题。

时光回溯到一年多前。2019年是党中央确定的首个“基层减负年”。这一年,解决困扰基层的形式主义问题成效十分显著,基

层干部反响热烈。

“这项工作做得不错,但不应该只是一年的事情,已经开了个头,接下来要一直这样做下去,不要什么时候又来个文山会海大高潮,要深化拓展基层减负工作,让减负成果更好惠及人民群众。”

当年年底的中央政治局专题民主生活会上,习近平总书记既总结了“基层减负年”当年工作成效,也指明了2020年攻坚方向,由此开启了新一年基层减负工作新征程。

习近平总书记深知,形式主义官僚主义之弊非一日之寒,从根子上减轻基层负担也非一日之功。只有思想上高度重视,才能在行动中持续抓实抓牢。

2020年新年伊始,习近平总书记接连在两次中央重要会议上为广大干部敲响形式主义、官僚主义警钟。

2020年1月8日,在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上,习近平总书记一针见血地指出:“有的地方仍然存在形式主义、官僚主义,急于求成、急功近利,增加基层负担,如此等等。”

几天之后的2020年1月13日,习近平总书记又在十九届中央纪委四次全会上强调,“要通过清晰的制度导向,把干部干事创业的手脚从形式主义、官僚主义的桎梏、‘套路’中解脱出来,形成求真务实、清正廉洁的新风正气”。

响鼓重锤,掷地有声。开年之初的两次重要讲话,再次向全党郑重宣示——作风建设永远在路上,解决形式主义问题必须驰而不息、落实落细。

决战决胜之年,突如其来的新冠肺炎疫情一度令基层干部措手不及,大家的工作十分辛苦。抗疫关键时刻,一些形式主义和官僚主义问题隐形变异、反弹回潮的苗头却再度显现。

“有的地方市县卫健委、应急局、政府办、县委办、妇联、教育局、农业农村局等都各自制作一份或几份表格,要求基层干部填写并迅速上报,这些表格的内容其实相差无几,但没有一个文件、一个部门帮乡镇解决急需的哪怕

一个口罩、一瓶消毒水的问题”!

2月3日,中央政治局常委会会议上,习近平总书记严肃批评了部分地区在抗疫中出现的形式主义问题。

总书记强调,“要让基层干部把更多精力投入到疫情防控第一线,而不是以形式主义、官僚主义的方式给基层增加负担、消耗基层干部的抗疫精力”。

来自党中央、来自习近平总书记的温暖关怀,让战斗在抗疫一线的广大基层干部备受鼓舞,增强了与疫魔抗争到底的斗志与信心。

2020年是极不平凡的一年。不论是统筹疫情防控和经济社会发展,还是决战脱贫攻坚、决胜全面小康,每一项任务都是硬骨头,

都需要广大基层干部以优良作风奋起担当、不胜不归。

2020年3月底,习近平总书记来到浙江考察。

在感慨“浙江生产生活秩序加快恢复,部分已出现正常繁荣景象”的同时,习近平总书记再次强调,“这次疫情防控斗争是对各地区各单位管党治党水平、领导班子和党员干部队伍建设水平实践的考验”,“要聚焦形式主义、官僚主义问题开展全面检视、靶向治疗,切实为基层减负,让干部有更多时间和精力抓落实。”

“让干部有更多时间和精力抓落实”,由此成为贯穿2020年深化拓展基层减负工作的主线。

(下转第4版)

践行“八八战略” 打造“重要窗口”

——浙江省委书记袁家军描绘“首位战略”新图景

新华社杭州1月14日电 新开局、新征程、新气象。在“十四五”开局之年,浙江忠实践行“八八战略”,奋力打造“重要窗口”,开启争创社会主义现代化先行省新征程。

钱江潮起好扬帆。在构建新发展格局中,浙江将如何找准自己定位,如何发力开新局?如何以浙江的“稳”和“进”为全国大局多作贡献?新华社记者近日采访了浙江省委书记袁家军。

综合实力跃上新台阶

记者:面对严峻复杂的形势,浙江2020年交出的是一份怎样的答卷?

袁家军:2020年,面对严峻挑战和重大困难,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民交出了一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷,在极不寻常的年份创造了极不寻常的辉煌。对浙江来说,这一年也是极不平凡、成绩令人振奋。

2020年春天,习近平总书记亲临浙江考察,赋予我们“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”的新目标新定位,为浙江发展指明了前进方向、注入了强大动力。

我们认真贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和党中央、国务院决策部署,忠实践行“八八战略”,奋力打造“重要窗口”,保持战略定力、全面创新思维,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,“两手硬、两战赢”取得重大战略成果,“互联网+”、生命健康、新材料三大科创高地建设取得重大进展,改革开放实现新突破,大湾区大花园大通道大都市区建设迈出新步伐,生态文明建设取得新成果、通过国家生态省验收,富民惠民安民取得新实效,治理能力实现显著提升,在大战大考中交出了

亮丽的高分报表。

预计浙江2020年生产总值同比增长3.5%,城乡居民人均可支配收入分别增长4.5%、6.6%。“十三五”规划圆满收官,全省经济实力、科技实力、综合实力、人民生活水平跃上新的大台阶,高水平全面建成小康社会即将胜利实现。

透过一看全局,我们更加深切地感受到“党有核心才能万众一心”,更加深切地感受到中国特色社会主义制度优越性,更加深切地感受到“八八战略”历久弥新的真理光芒和实践伟力。

以“十三项战略抓手”实现新突破

记者:学习贯彻中央经济工作会议精神,以浙江的“稳”和“进”为全国大局多作贡献,浙江将有什么新举措、新提升?

袁家军:习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话深入分析国内外国际形势,全面部署今年经济工作,为做好今年乃至今后一个时期的经济工作提供了根本遵循。我们将认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,忠实践行“八八战略”,奋力打造“重要窗口”,落实落细“十三项战略抓手”,突出改革突破争先、服务提质争先、风险防控争先,推动高质量发展实现新突破,确保争创社会主义现代化先行省开好局,以优异成绩庆祝建党100周年。

我们的目标要求是,保持经济运行在合理区间的同时,引导各方面把精力集中到深化供给侧结构性改革、推动高质量发展上,坚定不移推动富民强省实现新跨越,推动探索构建新发展格局实现新突破,推动共同富裕先行示范区建设迈出新进展,推动治理能力再上新台阶,打牢高质量之基、激活竞争力之源、走好现代化之路。

工作导向是“三个争先”:一是聚焦重大科创平台,加快建设创新策源地。以杭州城西科创大走廊为主平台建设创新策源地,谋划打造综合性国家科学中心和区域性创新高地。全力支持之江实验室、西湖实验室建设国家实验室,争创国家重点实验室,同时构建新型实验室体系。

二是聚焦重大科创项目,协同推进科研攻关。打好关键核心技术攻坚战,实施尖峰、尖兵、领雁、领航四大计划,迭代梳理科研攻关清单,推行“揭榜挂帅”等科研攻关模式,加快突破一批

关键技术。

三是从关键着力点上谋划好构建新发展格局组合拳。坚持实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合,加快形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。

今年经济工作的重点任务,包括建设三大科创高地、提升产业链供应链稳定性竞争力等,都是围绕探索构建新发展格局来展开。

病榻前的慰问



数九寒天,省总工会党组书记、副主席张才方率省总工会慰问团,来到衢州慰问困难职工、困难企业和困难劳模。

1月13日,张才方一行来到

省先进工作者邵子千家进行走访慰问。邵子千今年62岁,患有前列腺肿瘤和糖尿病,2020年两次住院治疗,现不能正常行走,长期卧床,生活不能自理。

在病榻前,张才方俯身问候,鼓励其振作精神,战胜病魔。贴心的话语如温暖的春风,驱散了寒冷和久病的阴霾。

毛朝阳、毛彩霞 摄

这个年,就在“浙”里过吧!

有真金白银的奖励 有精彩纷呈的活动
更有无微不至的关爱

嘉兴各级工会 发起留“嘉”总动员

本报讯 记者阮向民 通讯员李锐报道 留在公司过年的外地员工2月份工资上浮50%~60%,同时发放过年红包……

留“嘉”过年的外来务工人员春节假期怎么过?工会也安排得妥妥当当。嘉兴市总工会“送文化、送摄影、送优惠、送健康、送美食”系列文化活动将于近期一一推出,为外来务工人员留“嘉”过节营造浓浓的年味。市、县两级总工会正积极联系对接各级职工疗休养基地,筹划推出一系列优惠措施,为外来务工人员提供节日里修身养性的去处。

让外来务工人员留“嘉”过年生活无忧,在工会的倡导下,各企业纷纷开出了真金白银的奖励清单。浙江亚特电器有限公司承诺,对春节期间所有一线加班人员都将发放一份特别的加班补贴,最高每小时50元,同时还可领取餐食补贴;加西贝拉压缩机有限公司推出留“嘉”过年十项举措,外来务工人员可享受每人600元的年货礼包,还包括年夜饭补贴、租房补贴、坚守岗位奖等多重福利;海宁金茂五金有限公司出

台政策,留在公司过年的外地员工2月份工资上浮50%~60%,同时发放过年红包……

留“嘉”过年的外来务工人员春节假期怎么过?工会也安排得妥妥当当。嘉兴市总工会“送文化、送摄影、送优惠、送健康、送美食”系列文化活动将于近期一一推出,为外来务工人员留“嘉”过节营造浓浓的年味。市、县两级总工会正积极联系对接各级职工疗休养基地,筹划推出一系列优惠措施,为外来务工人员提供节日里修身养性的去处。

为营造“温馨守嘉、暖心爱嘉、齐心建嘉”的浓厚氛围,嘉兴各级工会向外来务工人员捎去了无微不至的关爱。南湖区总工会将外来用工较多的企业纳入春节慰问行动,送上春节慰问

祝福和具有“南湖味”的土特产、年夜饭,推出“一封‘嘉书’情寄家人”鸿雁传书行动,采取小视频录制、手写书信等形式,寄往远在异乡的亲人;海盐县总工会积极与县张元济图书馆对接,为有需求更换流动图书的企业职工书屋及时更换一批图书,满足春节期间留海盐过年的外来务工人员精神文化需求;嘉善县总工会将开展“我在嘉善过大年”为主题的外来务工人员在“嘉”过年特别系列活动,包括“职工好声音”K歌大赛、“祝福家乡”短视频展播等。

“致初心”嘉兴市职工摄影队将继续开展公益摄影活动,聚焦嘉兴“四大会战”建设场景,展现一线建设者坚守岗位、抢抓进度,为嘉兴高质量发展建功立业的风采。

我在亚运场馆 过大年

写福字、送春联、拍合照、绘漫画……1月13日下午,浙建集团浙江一建黄龙体育中心项目部其乐融融,建筑工人们一边拿着新春“福”字和对联,一边在现场制作的亚运漫画轴旁边合影,乐呵呵的脸上不断洋溢着幸福的笑容。

腊月第一天,浙建集



88851111

新闻服务热线

